
Tereza Kmochová, studentka oboru Molekulární 
biologie a biochemie organismů PřF UK, vítězka pěti 
zlatých medailí na MS neslyšících alpských lyžařů v ně-

meckém Nesselwangu, se stala nejlepším handicapova-
ným sportovcem ČR. Přejeme Tereze Kmochové mnoho 
dalších úspěchů nejen ve sportu, ale i ve studiu!

červen 2014      cena 10 Kč

Nejlepší sportovkyní roku 2013 se stala Tereza Kmochová
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ÚVODNÍK

Územní plán (ÚP) je nejdůležitější koncepční dokument 
obce s dlouhodobou platností, který si zejména klade za 
cíl stanovení prostorového a funkčního uspořádání území 
a jejího využití. Územní plán si klade za cíl nalézt takové 
předpoklady, které by zejména regulovaly  výstavbu a činnosti 
v území v souladu s  udržitelným rozvojem území spočívající 
v nalezení vyváženého stavu mezi zájmy životního prostředí, 
hospodářství a pro společenství lidí obývající dané území. 

Harrachov má platný Územní plán  
sídelního útvaru  od roku 1994
Do roku 2012 v něm bylo provedeno deset změn, pořízení desáté 

změny dokončil již  Michal Štim, který má harrachovský ÚP 
v popisu práce od poloviny roku 2011. „Dříve na územním 
plánu pracovali zaměstnanci  Městského úřadu v Harracho-
vě paní Benešová a pan Petrák. Od roku 2011 ho mám na 
starosti já, respektive náš Úřad územního plánování (dále jen 
ÚÚP) MěÚ Tanvald, který vykonává pořizovatelskou činnost 
na žádost obce ve správním obvodu ORP Tanvald.  Každý, 
kdo územní plány pořizuje, musí mít zkoušky zvláštní odbor-
né způsobilosti na činnost územního plánovaní, odpovídající 
vzdělání a praxi,  vysvětluje důvod, proč se o Harrachov stará 
úředník ÚUP, MěÚ  Tanvald Michal Štim.

Co je územní plán?

Milí Harrachováci,
květen je pro nás, obyvatele hor, obdobím, kdy si 

můžeme vzít dovolenou a odpočinout si po zimní 
sezoně a načerpat sil před sezonou letní. Věřím, že 
jste si své zasloužené volno užili, stejně tak jsem to 
letos udělala i já, když jsem celý první májový týden 
strávila doma v Harrachově se svým dvouletým vnu-
kem Štěpánkem.

Potom už se spustila téměř smršť rozsudků a roz-
hodnutí:

20. května jsme obdrželi rozsudek Krajského 
soudu v Hradci Králové týkající se nekonečné zále-
žitosti s žalobou J. F. W. Brokers na přibližně 100 
milionů korun. Případ se táhne od devadesátých let 
a jsme rádi, že se nám konečně podařilo prokázat, 
že zastupitelstvo nikdy závazek nepřevzalo, což je 
nutná podmínka pro vznik vůbec nějakého nároku. 
Krajský soud žalobu proti městu Harrachov v plném 
rozsahu zamítl a my se těšíme z toho, že se pro tuto 
chvíli patová situace vyřešila, a že se můžeme věno-
vat jiným, pro chod města důležitějším, věcem.

S případem žaloby J. F. W. Brokers souvisel i dru-
hý, pro naše město potenciálně velmi drahý případ, 
který se rozuzlil také v květnu – Úřad pro ochranu 
hospodářské soutěže nám sdělil své rozhodnutí ve 
věci smlouvy o poskytování právní pomoci uzavřené 
bývalým vedením města s Mgr. Tomášem Vašíčkem. 
Zmíněný úřad rozhodl, že bývalé vedení města svým 
postupem porušilo zákon o zadávání veřejných za-
kázek a došlo k předražení zakázky o více než 9 000 
000 Kč. Úřad nám udělil za toto porušení pokutu, 
sice v dolní části možné sazby, ale i tak nepříjem-
nou. Rozkladem, který podáme na ÚOHS, požádá-
me o shovívavost a snížení pokuty, následně však 
budeme a musíme vzniklou finanční škodu vymáhat 
po osobách, které ji porušením svých povinností 

zavinily (a nikoliv po řadových zastupitelích, jak se 
občas v médiích nesprávně objevuje), protože tak 
nám to ukládá zákon. 

Kromě dopisování si s nejrůznějšími institucemi 
přinesl květen i pár jiných událostí – namátkou 
jmenujme alespoň vystoupení originální kapely 
Please The Trees. Toto hudební uskupení se na 
závěr každého koncertu loučí s posluchači netra-
dičním a velmi užitečným způsobem – vysazením 
stromu. Stejně tak tomu bylo i v Harrachově, strom, 
konkrétně lípa, byl vysazen v sobotu 24. května na 
Včelí stezce v Rýžovišti. Please The Trees u nás vy-
stoupili po úspěšném turné po USA. K Harrachovu 
mají totiž výjimečně blízko – frontman kapely Vašek 
Havelka zde vyrůstal.

A na co se můžeme těšit v červnu? Děti samo-
zřejmě nejvíc na vysvědčení a konec školy. Všechny 
místní pak čeká příprava na letní sezonu zpestřená 
hned 6. června česko-polským rockovým koncertem 
(Silent Sassion, Sheep & další) v Parku Ducha Hor 
u Muzea bratří Hauptmannů ve Sklářské Porebě.  
Autobus z Harrachova je pro vás samozřejmě zajiš-
těn. 

V sobotu 14. června kolem poledne se v Harracho-
vě nakrátko zastaví jízda automobilů a motocyklů 
veteránů pořádaná pod názvem Tatra v Českém 
ráji. Koho zajímají technické památky a je pyšný 
na zručnost našich předků, určitě si tuto událost 
nenechte ujít!

Sledujte městský web a facebook, všechny novin-
ky, změny a doplnění najdete právě tam.

Dovolte, abych Vám na závěr popřála krásný čer-
ven, nejkrásnější měsíc u nás v Krkonoších.

Vaše starostka 
   E v a  Z b r o j o v á

AKTUÁLNÍ TÉMA
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AKTUÁLNÍ TÉMA

V roce, ve kterém Štim územní plán přebral, bylo rozhodnu-
to, že se pořídí územní plán nový. „Varianty byly dvě. V letech 
2005/2006 byl vytvořen koncept ÚP, ale ten se nikdy neprojed-
nal. Bylo tedy na mně, zda budeme vycházet  z tohoto koncep-
tu, nebo začneme pořizovat ÚP od znova. Rozhodli jsme, že 
začneme úplně znova. Důvodem byla zejména změna právních 
předpisů a vstupních podkladů, což bylo to rozhodující, proč 
nenavazovat na předcházející koncept,“ vysvětluje Štim.

Zrod územního plánu
Pořízení ÚP není vůbec jednoduché a jedná se o dlouholetou 

činnost, kterou je možno srovnat s maratónským během. „Vše 

začalo tím, že jsme vyvěsili výzvu pro občany Harrachova a 
majitele pozemků, aby uplatnili své požadavky. Přebírali jsme i ty 
požadavky, které byly podány již dříve. Celkem se nám jich sešlo 
mezi 50-60,“ říká Štim. Poté byly požadavky rozděleny na dva 
druhy, a to na požadavky na zastavitelné plochy, tedy zejména na 
požadavky  pro funkci bydlení a na ostatní. „V ostatních byly a 
jsou zahrnuty zejména požadavky na rozšíření sjezdových tratí na 
svazích Čertovy hory, které vznesl na základě zpracované studie 
Český olympijský výbor, který chce v Harrachově zřídit Národní 
sportovní centrum pro zimní sporty. Ovšem byly to i požadavky 
na možnost vytvoření zázemí pro sportovce ve stávajících nebo 
nově postavených objektech,“ tvrdí Štim.

Ne všechny požadavky jsou akceptovatelné
Podání návrhu či požadavku do ÚP ještě neznamená, že bude 

automaticky kladně řešen v územním plánu. „Požadavek je věc 
jedna, ale jeho vyhodnocení věc druhá. Vše se musí v jednotlivých 
fázích projednat s projektantem ÚP, obcí a s dotčenými orgány 
a těch je opravdu hodně. Ty zásadní pro území Harrachova jsou 
požadavky Správy KRNAP, požadavky Krajského úřadu LK a 
jeho  odborů  a také samozřejmě města Harrachov, který je orgá-
nem územního plánování mající představu o rozvoji území obce. 
Nezapomeňme ještě, že Územní plán Harrachova je posuzován i 
z hlediska jeho vlivů na životní prostředí a na soustavu NATURA 
2000. Projektantem územního plánu je Ing. arch. Jan Buchar, já 
jsem pořizovatel,“ vysvětluje Michal Štim, jenž  je jakýmsi  admi-
nistrátorem celého procesu, který vše koordinuje a vyhodnocuje.

Kompromis 
Vyjednávání nad ÚP nejsou snadná a ne vždy se všechny stra-

ny snaží najít kompromis. Vlastníci pozemků mají své představy, 
město má představu o svém rozvoji, svoji představu má projek-
tant a do toho všeho vstupují dotčené orgány, které podle svých 
právních předpisů hájí veřejné zájmy. „Není to snadný proces, 
mnoho lidí si myslí, že ÚP jsou omalovánky, které si mohou 
kdekoli vybarvit, ale tak snadné to není,“ upozorňuje jeho poři-
zovatel. O komerční zájmy, týkající se výstavby  apartmánových 
komplexů, již v tomto ÚP moc nejde. „Je zde z minulosti stále 
mnoho nevyužitých a hlavně povolených projektů, které budou 

měnit urbanistický ráz Harrachova. Nový 
územní plán již víceméně území  Harrachova 
stabilizuje, sem tam doplní proluky k zasta-
vění a hlavně bude řešit  rozvoj sportovně 
rekreačních aktivit ve  vztahu k požadavkům 
ĆOV a Ski areálu“ říká Štim.

Dlouholetý proces
Jak dlouho se územní plán tvoří a kdy 

bude schválen nelze s přesností říci. Na 
jeho tvorbě jsme již strávili stovky hodin a 
dnů. Je to proces velmi složitý a dlouhodobý. 

„Pořizujeme ho již třetím rokem, a to nejslo-
žitější nás teprve čeká,“ je si vědom Michal 
Štim. Územní plán čeká nyní závěr procesu 

– poslední třetina, ale ta je,  co se týče úkonů, 
nesložitější fází. „O prázdninových měsících, 
nejpozději, by mělo být veřejné projednání o 
upraveném a posouzeném Návrhu ÚP Harra-
chov. K tomuto návrhu mohou být veřejností 
podávány námitky a připomínky. Ty je poté 
nutné vyhodnotit, což v současné době 
prakticky obnáší provést právní analýzu a 
vyhodnocení  v souladu s veřejnými zájmy 
společně s cíli a úkoly územního plánování,“ 

upozorňuje Štim. Námitky uplatňuje vlastník pozemku, který 
je dotčen řešením územního plánu a připomínky podávají 
prakticky ti ostatní z veřejnosti . „Na základě vyhodnocení 
námitek a připomínek  může dojít a víceméně je s tím nutno 
počítat,  ke konání opakovaného veřejného projednání. To je 
případ, když se bude podstatně upravovat návrh územního 
plánu, ke každé podstatné změně se musí znovu veřejnost 
vyjádřit“ tvrdí pořizovatel ÚP.

Vize
Michal  Štim by byl rád, kdyby nový územní plán Harra-

chova byl vydán v dohledné době. „Věřím, že vše dotáhneme 
do zdárného konce a s dotčenými orgány  vše dohodneme,“ 
doufá ve zdárný konec Štim. 

Do tvořícího se územního plánu mohou občané nahlížet na 
Městském úřadě v Tanvaldě, kde jim jeho pořizovatel rád uká-
že tvořící se plán, dále je pak  ÚP zveřejňován na webových 
stránkách. „Každý občan by se měl zajímat o dění ve svém 
okolí a v době, kdy se tvoří územní plán obzvlášť. V každém 
případě by měli všichni sledovat úřední desku a internet, kde 
jsou vždy aktuální oznámení a informace zveřejňovány, a kde 
bude i oznámeno přesné datum konání veřejného projednání. 
V každém případě si všichni musí uvědomit, že vydáním ÚP 
bude nastavena funkční a prostorová regulace využití území , 
a to je důvod, proč se tento nový plán tvoří. Ten stávající starý 
není již schopen regulovat nic,“ uzavírá hovor Michal Štim.

J .  E n d l e r

Foto: J. EndlerMichal Štim ÚUP, MěÚ Tanvald



4         Harrachovský zpravodaj          6/2014

Z diáře starostky města

 2. 5. - 9. 5. –  dovolenou strávila starostka s vnukem Štěpán-

kem
12. 5. –  proběhlo jednání s architektem Synovcem na téma 

rekonstrukce ZŠ

13. 5. –  setkání s guvernérem ČNB Miroslavem Singerem, na 

kterém  se dávala do oběhu pamětní mince v nominální hodnotě 

pět tisíc korun s námětem Jizerský most.

14. 5. –  jednání s panem Tauchmanem ohledně dotace na 

zateplení MŠ a ZŠ, dále s právní zástupkyní města a s firmou 

Europartner Consulting, s. r. o., 

19. 5. –  prohlídka ISŠ Lesnické na téma vyprojektování studie 

domu seniorů

20. 5. –  jednání řídicí skupiny - rozvoj regionu Krkonoše ve 

Vrchlabí
22. 5. –  účast na prezentaci projektu Moderní experiment ve 

školách Pojizeří v ZŠ v Desné

23. 5. – účast na slavnostním otevření výstavy Po stopách Sara-

jeva v Jilemnici a setkání s potomky rodu Harrachů       

24. 5. –  sázení lípy na včelí stezce

26. 5. –  opětovné jednání s architektem Synovcem na téma 

rekonstrukce ZŠ

27. 5. –  návštěva RNDr. Mojmíry Voborníkové, znalkyně z obo-

ru skla v Osici

29. 5. –  jednání  na Správě KRNAP ve Vrchlabí 

e zástupcem ČEZ a Pece pod Sněžkou

30. 5. –  jednání – Mikroregion Tanvaldsko

AKTUÁLNĚ

Město pokutu platit nehodlá
Za porušení zákona o veřejných zakázkách udělil Úřad pro ochra-

nu hospodářské soutěže městu Harrachov pokutu ve výši  
40 000 Kč, přičemž tato pokuta byla 
udělena při dolní hranici sazby (hrozilo 
udělení pokuty až ve výši 521 206 Kč), 
a to zejména s ohledem na to, že město 
Harrachov ve správním řízení poskytlo 
Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže 
veškeré podklady a bylo řádně součinné.  
(viz článek  na straně ….) „Úřad rozhodl, 
že ze strany vedení města v uplynulém 
volebním období došlo k jasnému porušení 
zákona o výběrovém řízení. Proto město 
nyní dostalo pokutu. 

Současné vedení města bude žádat 
o snížení, nebo odpuštění pokuty. Pokud 
nám však nebude vyhověno, budeme po-
kutu uplatňovat na bývalém vedení města, 
popřípadě i na právníkovi, který v tu dobu 
pro město pracoval, a to na základě pau-
šální smlouvy. Tehdejší právník měl město 
upozornit na to, že musí být provedeno 
výběrové řízení, což neučinil. Případnou 
škodu nebudeme uplatňovat na tehdej-
ších zastupitelích, kteří následně smlouvy 
uzavřené bez výběrového řízení schválili 
na zastupitelstvu města,“ prozradila Eva 
Zbrojová.

Senior centrum v učilišti
Vedení města a část zastupitelů pracuje na záměru 

zbudovat v bývalém ISŠ Lesnickém tzv. Senior park. 
„Bývalé učiliště leží v krásném prostředí, ve kterém by 
měli senioři důstojné podmínky na žití. Proti tomuto 
záměru se na zastupitelstvu postavili opoziční zastu-
pitelé, mnozí buď nereagovali, nebo reagovali velmi 
negativně,“ říká starostka města Eva Zbrojová.

Podle ní je umístění takového zařízení do Harracho-
va vhodné a užitečné, neboť každý v budoucnu může 
podobné zařízení potřebovat. „Každý stárne a ne 
všichni budeme mít sílu stále pracovat. Senior cent-
rum slibuje klidné stáří v Harrachově,“ je přesvědčena 
starostka. 

I když náklady na život nebudou v centru zrovna 
nejlevnější, podle Zbrojové budou na to senioři, 
i pouze ze svého příjmu, mít. „Mnozí získají prostřed-
ky např. z prodeje nemovitostí, nebo z úspor, ale také 
pevně věřím, že svým rodičům přispějí na klidné stáří 
jejich děti. V současné době je zpracovávána studie, 
budu jednat se zdravotními pojišťovnami, které by 
mohly přispět na péči. Senior centrum by mělo sloužit 
zdravým, ale i méně pohyblivým lidem,“ myslí si 
starostka.

Senior centrum by nemělo být odtrženo od dění 
ve městě. Naopak. Uvažuje se, že by se do areálu 
přestěhovala knihovna, otevřely by se dílny, které by 
mohly využívat nejen senioři, ale i žáci základní školy, 
kterým by právě starší spoluobčané předávali své zku-
šenosti a učili je novým dovednostem: Chtěli bychom 
zde i záhony na pěstování květin a plodin, které v na-
šem klimatu rostou,“ nastiňuje další plány Zbrojová. 
Starostka věří, že o Senior centrum bude zájem nejen 
v Harrachově, ale i v okolních obcích. „Uvažujeme, 
že bychom službu nabídli i obyvatelům mikroregionu 
Tanvaldsko,“ uzavírá starostka.
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Budova bývalé Lesnické ISŠ Harrachov
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KRÁTKÉ ZPRÁVY

AKTUÁLNĚ

Po stopách Sarajeva - Jilemnice 23.5.2014 
V Krkonošském muzeu v Jilemnici byla slavnostně otevřena 
výstava věnovaná sarajevskému atentátu, neboť tragedie se 
odehrála v autě hraběte Františka Harracha a v jeho přítom-
nosti. Na výstavě je, mimo jiné vystavena i jedinečná kolekce 
fotografií následníka trůnu Františka Ferdinanda d’ Este 
a jeho manželky Žofie. Výstava je pořádána pod záštitou 
hejtmana Libereckého kraje Martina Půty a hraběte Jana 
Podstatzkého-Lichtensteina. Otevření výstavy předcházelo 
položení květin v rodové hrobce hrabat Harrachů v Horní 
Branné. Matice česká, sekce Společnosti Národního mu-
zea, odhalila před budovou gymnázia panel věnovaný Janu 
Nepomukovi Harrachovi, za jeho zásluhy o rozvoj Národního 
muzea, Matice české i české kultury. V kostele sv. Vavřince se 
konala mše za oběti 1. světové války.

Nabíječka na elektromobil
V Harrachově, v blízkosti 

základní školy, na městském po-
zemku, vznikne dobíjecí zařízení 
pro elektromobily. „Rozhodli 
jsme se tak učinit po zkušenosti 
z jiných měst Krkonoš. Nabíječ-
ka vznikne po dohodě s KRNAP 
a ČEZ. Prvotně nové zařízení 
budou využívat pracovníci KR-
NAP, kteří elektromobily vlastní, 
ale věřím, že rozvojem ekologic-

kých vozidel bude dobíjecí 
zařízení hojně využíváno,“ 

myslí si starostka.
( e n d )

Volby do Evropského parlamentu
V Česku byla volební účast druhá nejslabší z celé Evropy. Celkem 
18,2 %. I v Harrachově se očekávala nízká účast, ale vzhledem k cel-
kovému počtu občanů, kteří přišli k volbám, jsme nad celorepubli-
kovým průměrem. Skutečné procento voličů, kteří v Harrachově své 
hlasovací právo využili, je 20,04 %.
V našem městě proběhly volby v poklidné atmosféře, nic mimo-
řádného se nestalo. Harrachov měl i vysoký počet volených stran. 
Celkem 23 stran obdrželo minimálně po jednom hlasu.
Voliči v Harrachově zvolili jednoznačně nejsilnější stranu ANO 2011 
s 25,19 % hlasů. Na druhém místě Občanská demokratická strana 
se 14,96 % a na třetím koalice TOP 09 a STAN s 13,77 % hlasů.
I v Libereckém kraji zvítězila strana ANO 2011 s počtem 19,73 %. 
Druhá vítězná pozice patří  TOP 09 a STAN s 17,12 % hlasů a třetí 
ČSSD s 11,94 %. V Harrachově druhá ODS je v lib. kraji na  pátém 
místě s 7,81 % hlasů.
Pro porovnání s celorepublikovým výsledkem se stalo ANO 2011 
i vítězem v celé ČR s 16,13 % hlasů. U nás třetí TOP 09 a STAN se 
v ČR stala druhou nejvolenější stranou s 15,95 % hlasů a třetí příčka 
v ČR patří ČSSD se 14,17 % hlasů. 
V Harrachově druhá ODS je celorepublikově na šestém místě se 
7,67 % hlasů.
           R a d k a  B a l i š o v á  Z a m l a r o v á  t a j e m n i c e  M ě Ú

 VÝSLEDKY HLASOVÁNÍ V HARRACHOVĚ
číslo 
strany 

název hlasy v %

1 SNK Evropští demokraté 0,39%
2 Koalice SP a NO! 0,39%
5 Křesť. demokr. unie – Čs.str. lid. 4,33%
6 Str. zdr. rozumu – NECHCEME EURO 0,78%
7 Koalice TOP 09 a STAN 13,77%
8 Liberálně ekologická strana 0,78%
9 LEV 21 – Národní socialisté 0,78%
10 Komunistická str. Čech a Moravy 8,26%
12 REPUBL.STR.ČECH, MORAVY A SLEZ. 0,39%
14 Česká str. sociálně demokratická 8,66%
16 ANO 2011 25,19%
20 ODS 14,96%
21 VIZE 2014 0,39%
22 Úsvit přímé demokr. T. Okamury 0,78%
23 Strana zelených 6,29%
24 Strana svobodných občanů 5,11%
25 Romská demokratická strana 0,39%
27 Volte Pr. Blok www.cibulka.net 1,18%
29 Koalice DSSS a SPE 0,78%
32 Česká pirátská strana 4,72%
33 Česká suverenita 0,39%
35 Aktiv nezávislých občanů 0,39%
38 Věci veřejné 0,78%
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poslanec Pavel Ploc starostka Eva Zbrojová

Okrsková volební komise: zleva: Radmila Králová, Soňa Klikarová, 
Kateřina Grulišová, Jana Coufalová, Patrick Zamlar, Kateřina Šídová. 
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Jak jsem vám před nějakým časem avizovala, požádala jsem Státní 
okresní archiv Semily o digitalizaci městských kronik, aby k nim měl  
každý  zájemce o listování naší historií přístup. V tomto ohledu bude 
naše městečko výjimkou a věřím, že vás tento počin potěší, protože 
jsem přesvědčena o tom, že každý,  ať už zde žije či do města jen 
zavítal, si zaslouží mít tu vzácnou možnost  potěšit duši ojedinělým  
literárním dílem. 
Celý proces se o nějaký čas protáhl, každopádně  nyní již držím 
v ruce CD s konečnou digitalizovanou podobou naší nejstarší kroni-
ky.  Získávám tak pocit jistoty, že se toto dílo nemůže nikdy ztratit, 
protože bude přístupno  na webových stránkách a originály kronik 
budou uchovány pod odborným zámkem archivu.
Jak vlastně tento proces probíhal?
Kroniky byly digitalizovány pomocí fotoaparátu. Posléze byly jed-
notlivé fotografie upraveny v programu Zoner Media Exploreru 6. 
Kroniky se nesmějí půjčovat domů, aby nedošlo ke ztrátě či poško-
zení, takže každý,  kdo  do nich chtěl nahlížet, musel navštívit úřad 
a zde za přítomnosti pověřené osoby listovat a hledat oblast, která 
ho zajímá.
Tím, že nyní všichni budete mít možnost na webových stránkách 

města listovat kronikou,  ušetříte svůj čas a zároveň si tak můžete 
zpříjemnit  své posezení  nad doma uvařenou kávou a začíst se do  
objektivních pocitů kronikáře, pana Karla Martina, který se snažil 

poskládat střípky naší obce a zajisté 
oceníte i jeho krásné, úhledné písmo.
První díl kroniky začal psát 11. 1. 
1959 a na 296 stranách mapuje 
historii města, mimo jiné se  věnuje  
činnosti spolků či vzniku tkalcovny 
v Ryžovišti, ale i škole nebo například 
hornictví. Poslední zápis do tohoto 
dílu kroniky je z 26. 3. 1960.
Dovolte mi tedy, abych vás ke čtení 
naší nejstarší dochované kroniky 
obce pozvala do ní zapsanou první 
větou: „Buďte v míru a pokoji po-
zdraveni vy všichni, kteří tyto dějiny 

naší obce harrachovské čísti budete.“

R a d k a  B a l i š o v á  Z a m l a r o v á ,  t a j e m n i c e  M ě Ú

ROZHODNUTÍ ÚŘADU PRO OCHRANU HOSPODÁŘ-
SKÉ SOUTĚŽE VE VĚCI SMLOUVY O POSKYTOVÁ-
NÍ PRÁVNÍ POMOCI UZAVŘENÉ S Mgr. TOMÁŠEM 
VAŠÍČKEM

Městu Harrachov bylo dne 15. 5. 2014 doručeno rozhodnutí 
Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže ze dne 15. 5. 2014 ve věci 
spáchání správního deliktu dle § 120 odst. 1 písm. a) zákona č. 
137/2006 Sb. o veřejných zakázkách, kterého se dopustilo město 
Harrachov při uzavření smlouvy o poskytování právní pomoci dne 3. 
5. 2010 s Mgr. Tomášem Vašíčkem, na základě které byla Mgr. Va-
šíčkovi vyplacena částka ve výši  3.000.000,- Kč jako odměna z této 
smlouvy a na základě které další částku ve výši 7.000.000,- Kč po 
městu Harrachov vyžaduje společnost, na kterou část své pohledávky 
Mgr. Vašíček postoupil.

Úřad pro ochranu hospodářské soutěže ve svém rozhodnutí 
jednoznačně konstatuje, že postupem předchozího vedení města 
Harrachov došlo k porušení zákona, když nebylo realizováno řádné 
výběrové řízení, ačkoliv město mělo k tomuto dostatek času a bylo 
to jeho povinností. Tím, že neproběhlo výběrové řízení dle zákona 

o veřejných zakázkách, došlo k předražení zakázky na právní pomoc 
o více než 9.000.000,- Kč, což je dnes bohužel jednoznačně zřejmé 
s ohledem na obvyklé náklady vynaložené na poskytnutí právních 
služeb.  

Za porušení zákona o veřejných zakázkách udělil Úřad pro 
ochranu hospodářské soutěže městu Harrachov pokutu ve výši 
40.000,- Kč, přičemž tato pokuta byla udělena při dolní hranici 
sazby (hrozilo udělení pokuty až ve výši 521.206,- Kč), a to zejména 
s ohledem na to, že město Harrachov ve správním řízení poskytlo 
Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže veškeré podklady a bylo 
řádně součinné.

Současné vedení města Harrachov činí a nadále bude činit vše 
proto, aby finanční dopady uzavřené smlouvy o poskytování právní 
pomoci, která byla uzavřena předchozím vedením města, byly mini-
malizovány. Za tímto účelem bude současné vedení města Harrachov 
v souladu s rozhodnutím Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže, 
mimo jiné vymáhat vzniklou finanční škodu po osobách, které ji 
porušením svých povinností zavinily.

				    M ě s t o  H a r r a c h o v

Budovy celnice k pronajmutí
Město Harrachov vyvěsilo záměr pronájmu budov v areálu 

bývalého hraničního přechodu v Harrachově. „Travel Free 
shop, který provozovala firma Europartner, skončil. Firma 
ukončila svoji činnost k 30. dubnu letošního roku. V současné 
době jsou obě budovy prázdné. První budova je zakonzervo-
vána, přesto nás roční provoz stojí rámcově tři sta tisíc korun. 
Druhá budova byla pronajata za částku 40 000 a smlouva 
byla uzavřena do roku 2018. S částkou z pronájmu město 
v rozpočtu počítalo. Zastupitelstvo musí rozhodnout, jakým 
způsobem město nahradí ušlé příjmy. Firma Europartner 
v prostorách nechala své zařízení se záměrem, že se pokusí 
dohodnout s případným novým nájemcem o vyrovnání. Dou-
fáme, že se budovy, které patří státu, ale spravuje je město, 
podaří pronajmout. Pokoušíme se znovu o navrácení pro měs-
to nepotřebných budov státu, “tvrdí starostka Harrachova.

Město vystoupí z OPS Harrachov
Zastupitelstvo města Harrachov na svém zasedání schvá-

lilo vystoupení města jako spoluzakladatele z Klasického 
areálu Harrachov, o.p.s. „Byla to podmínka Českého olym-
pijského výboru, který zde chce vytvořit národní olympijské 
centrum. Spolu s námi vystupují i další zakladatelé, a to 
Liberecký kraj a TJ Jiskra Harrachov. 

Tím jsme splnili podmínky a nově budou vlastníky Svaz 
lyžařů ČR a Český olympijský výbor. Olympijský výbor dal 
správní radě písemné potvrzení, tedy veřejný příslib, že od  1. 
7. 2014 vstoupí do společnosti. Podle mého názoru je dobře, 
že to tak dopadlo, město nemá prostředky na údržbu areálu 
a nový stav slibuje jeho další rozvoj,“ říká starostka Harra-
chova Eva Zbrojová. 

Nejstarší kronika města přístupná všem
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V Harrachově se pilně pracuje
Na řadě míst v Harrachově probíhají a jsou plánovány řady 
prací, které přispějí k lepšímu komfortu místních občanů. 
Probíhají opravy chodníků, mostů, místních komunikací 
a technická četa provádí údržbu zeleně. Práce koordinuje 
místostarosta Oldřich Jakubec, se kterým jsme si o jejich 
průběhu a plánech povídali.

Oprava chodníků
V současné době se opravuje další část 
chodníku od restaurace Studna k lékárně. 
„Tato oprava by měla být hotova do poloviny 
června. Současně jsme se pustili do dalších 
oprav chodníků ve městě, ty budou financo-
vány z uspořených peněz ze zimní údržby,“ 
říká Oldřich Jakubec.

Mosty
V plánu je oprava hned několika mostů, a to 
na běžecké trati u vinárny pod Čerťákem. 
Tento most byl v loňském roce provizorně 
opraven, během června dojde k výměně 
celkové výdřevy mostu,“ tvrdí místostarosta. 
Město již dřevo na opravu zakoupilo, a to  
v Pasekách u pana Fuknera. „V současné 
době je dřevo impregnováno proti plísním. 
K opravě dojde ve spolupráci se sportovním 
areálem, který most používá pro přejezd na 
sjezdovky a na úpravu tratí,“ vysvětluje Jaku-
bec. V tomto termínu plánuje město provést 
výměnu výdřevy také na mostě u Flórků.

Komunikace
Oprav komunikací v majetku města je naplánováno hned ně-
kolik. „Jedná se o opravu silnice na sídlišti Naplaveniny v části 
místní komunikace Klondajk. Také chceme osadit další kovové 
svodnice v lesoparku Kaml, směrem od Lesnického učiliště ke 
sv. Jánu, která je stále více využívána. Jsme rádi, že si lidé tuto 
pěknou trasu vybírají ke svým procházkám, je to pěkná vy-
cházková trasa, na které se místní i rekreanti nemusejí vyhýbat 
automobilům,“ praví Jakubec.

Údržba zeleně
V současné době technická četa města seká trávu na měst-
ských pozemcích, a to již ve druhé vlně. „Porost, vzhledem 
k dešťovým srážkám, rychle roste, řekl bych, jako z vody. 
Doufám, že i v této činnosti se nám v budoucnu ulehčí, neboť 
se nám podařilo získat devadesátiprocentní dotaci na nákup 

svozového vozu se třemi kontejnery  na biomasu, kterou bude-
me svážet do Jílového, kde je biokotelna. 

Kompostéry
Na jaře získali někteří občané, na základě svých žádostí, od 
města do zápůjčky kompostéry na zelený odpad. „Byli bychom 
rádi, aby se nám neobjevovaly černé skládky posekané trávy 
na městských pozemcích, v lese a podobně,“ doufá v kázeň 
občanů Harrachova, provozovatelů penzionů a hotelů, ale 
i rekreantů Jakubec.

( e n d )

POZVÁNKA

Česko – polský rockový koncert  - (vstupné zdarma)
6. června vás zveme na koncert známé polské mládežnické skupiny Vena Valley!
Ve stejný den dále vystoupí:
     česká rocková skupina SILENT SASSION
     polská skupina SHEEP
     účastníci vokálních workshopů (mezi nimi budou také naše harrachovské děti – 
     účastníci vokálních workshopů)

Pro všechny, kdo máte zájem přijet se podívat na koncert, bude zajištěn bus na autobusové zastáv-
ce Harrachov Sklárna, který vás zdarma vyzvedne v Harrachově v 16.30 hod. Návrat ve 20.30 hod.  
Místo – Park Ducha Hor u Muzea Bratří Hauptmannů, ulice 11. listopadu. Začátek v 17.00 hod.

Více informací a přihlášky na koncert na Městském úřadě v Harrachově,
 tel. 725 831 363 – u Lenky Stehlíkové

Foto: J. Dvořáček
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V Harrachově proběhl férový piknik na podporu fairtradových 
a lokálních výrobců

Dne 10. května se Harrachov poprvé zapojil do oslav Světo-
vého dne pro Fair trade a to konkrétně do piknikové kampaně 
s názvem Férová snídaně, která proběhla ve skiareálu Šaldo-
land na Rýžovišti nacházející se v bezprostřední blízkosti Včelí 
naučné stezky. Celkem se do letošního férového piknikování 
zapojilo 4 420 lidí na 119 místech ČR a podpořilo tak myšlen-
ku Fair trade.

V Harrachově se dobromyšlenkáři sešli v počtu patnácti lidí 
a posnídali např. domácí buchty, marmelády, harrachovskou 
paní starostkou vlastnoručně upečený chléb s domácí fazo-
lovou pomazánkou, Vokřínkovy rohlíky z místní pekárny a 
k tomu popíjeli čerstvě namletou fairtradovou kávu, mátový 

čaj slazený harrachovským medem či kérkonošský bezinkový 
likér a dali tak najevo, že podporují nejen fairtradové výrobky, 
za které pěstitelé dostanou spravedlivě zaplaceno a při jejichž 
výrobě je brán ohled na životní prostředí a nebylo zde zneužito 
dětské práce, ale zároveň i domácí produkty. 

Zájem o Fair trade lze vyčíst i ze stále rostoucího prodeje 
těchto výrobků. Čeští spotřebitelé nakoupili vloni výrobky s 
certifikací Fairtrade v hodnotě 174 milionů korun. Maloob-
chodní obrat se oproti roku 2012 zvýšil o celých 80 % a nejoblí-
benějším férovým produktem je u nás káva. 

Další informace o Férové snídani naleznete na  
www.ferovasnidane.cz.

Foto: Archiv

Pozvánky kulturní komise
Vážení rodiče a děti! Nenechte si ujít úžasnou jedinečnou show 
na ledě JEN POČKEJ, ZAJÍCI! Velkovýpravná podívaná pro 
celou rodinu se známými hity ze seriálu a skvělými krasobrus-
lařskými výstupy bude mít světovou  premiéru  20. září 2014 
v Praze. Náš zájezd se uskuteční  11. 10. 2014 v  Liberci na 
představení konané od 14.00 hodin.  
Tuto novou show pro celou rodinu uvádí Michal NESVADBA  
a bruslařské sólo má Tomáš VERNER. 

!!POZOR!! vstupenky nutno závazně rezer-
vovat do 31.7.2014
Do této doby platí městu rezervace na sektor 106 řada 2 místa 
1 – 16 (cena vstupenky dospělí 795Kč a dítě 645Kč) a řada 8 
místa 3 – 16 (cena  vstupenky dospělí 595Kč a dítě 445Kč).
rezervace: Radka Bališová Zamlarová,  
případně sekretariát MěÚ, Městský úřad Harrachov,  
tel. 481 52 81 33

Již nyní vás zvu na zájezd do  Prahy – muzikál  
MAMMA MIA! 
konaný v Kongresovém centru Praha dne 7. 3. 2015 od 19.00 
hodin. Premiéra tohoto muzikálu bude v prosinci letošního 
roku. Protože zajistit vstupenky pro velký počet zájemců,  tzn. 
celý autobus, abychom měli skvělá místa, vyžaduje značný 
časový předstih, mohu vás již nyní nalákat na tuto skvělou 
hudební show a zároveň vám již od června tohoto roku nabíd-
nout  vstupenky k prodeji! Můžete tak využít možnosti koupit 
zajímavý dárek  svým blízkým k narozeninám či  Vánocům.
Více informací o muzikálu naleznete na oficiálním webu www.
mammamiamuzikal.cz

DĚTSKÝ KARNEVAL  se  pro děti bude konat  na podzim, 
v měsíci říjnu, tak  jako tomu bylo v prvních letech jeho 
pořádání.  

R a d k a  B a l i š o v á  Z a m l a r o v á
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Lucie Kučerová je zdravotní sestra, 
která v minulosti pracovala v Krajské 
nemocnici v Liberci. Poté byla několik 
let zaměstnána u praktického lékaře 
pro děti a dospělé ve zdravotním stře-
disku v Harrachově. V současné době 
je asistentkou sociální péče pro město 
Harrachov.
Jak jste se k práci asistenta sociální 
péče dostala?

Po delší mateřské-rodičovské dovole-
né jsem přemýšlela o návratu do  práce.  
Hledala jsem něco, co v Harrachově 
není, co by bylo potřeba, něco, kde 
bych využila svoji odbornost a praxi, 
a něco, co bych mohla vykonávat i při 
péči o rodinu a hlavně postiženého syna. 
Současně mě shodou okolností oslovily 
z vedení města paní Radka Bališová-Za-
mlarová a paní starostka Eva Zbrojová, 
že hledají někoho, kdo by pro občany 
Harrachova zajistil domácí péči a zda 
bych o tuto činnost neměla zájem.
Jaká je náplň práce asistenta sociální 
péče?

Shrnu-li to, jde o službu osobám, 
které mají sníženou soběstačnost z dů-
vodu věku, chronického onemocnění či 
zdravotního postižení. Jde o pomoc při 
péči o vlastní osobu, při chodu do-
mácnosti, ošetřování, zprostředkování 
kontaktu se společenským prostředím. 
Službu mohou využívat jak občané 
pobírající Příspěvek na péči, tak ostatní 
senioři či dlouhodobě nemocní. Jedná 
se tedy o pomoc při běžných úkonech 
osobní hygieny, jednoduché ošetřova-
telské úkony, rozvoz, donáška, pomoc 
při přípravě a podávání jídla, nákupy, 
pochůzky, zajišťování léků, práce spoje-
né s udržováním domácnosti, zajištění 
odborného zdravotnického vyšetření, 
doprovod na vyšetření, odvoz k lékaři, 
vyřizování úředních záležitostí, odleh-
čovací služba-pomoc pro rodiny pečující 
o osoby s demencí atd. Služba je posky-
tována v domácím prostředí a vychází 
z individuálních potřeb klientů.
Jak je to časově náročné povolání?

Především si myslím, že tato čin-
nost- práce asistentů sociální péče není  
povoláním, ale posláním. Jak už vyplývá 
z náplně činnosti asistenta, časová 
náročnost se odvíjí od počtu klientů-pa-
cientů, služeb, které vyžadují, od jejich 
potřeb. Je to naprosto individuální, 

někdy jde o patnáct minut, jinde strávíte 
s klientem několik hodin. 
Je těžké skloubit práci s rodinou?

Hledala jsem práci, která by mně 
časově umožňovala starat se o rodinu. 
Mám tři děti, z toho jedno „tak trochu 
jiné“… Jeho postižení vyžaduje nejen 
stálou péči, ale i rehabilitaci, časté lé-
kařské vyšetření, kontroly. Bez pomoci 
rodiny, přítele a především pak mé 

maminky, bych ani tuto práci nemohla 
dělat a věnovat se svým klientům tak, 
jak je potřeba, a tak, jak bych chtěla.
Co vás na práci nejvíce těší?

Myslím, že každého těší, když dělá 
něco co má smysl. Jsem ráda, když 
mohu pomáhat druhým v situacích, 
které sami nezvládají nebo jsou pro 
ně obtížné a jsem šťastná, když se stav 
mých klientů,  ať už zdravotní či psy-
chický, díky mé pomoci, zlepší. Největší 
odměnou je mi pak jejich spokojenost.
Jsou věci, které by vám v práci mohly 
pomoci, ale nedostává se vám jich?

Mojí snahou je zajistit klientům i přes 
nepřízeň jejich zdravotního stavu či vyš-
šího věku možnost klidného stáří v do-
mácím prostředí. Snažím se každému 
z nich pomáhat žít tak nezávisle a plně, 
jak si to sám přeje, a jak mu jeho zdra-
votní stav dovoluje. Bohužel, ne vždy lze 
tuto péči zajistit, např. osoby s těžkou 
demencí (Alzheimerova choroba apod.) 
potřebují péčí 24 hodin denně. To už 
vyžaduje pomoc specialistů a především 
vyhovující zařízení. Proto jsem byla 
nadšena myšlenkou zřídit v Harracho-
vě domov důchodců – zařízení, které 
by nabízelo nejen dlouhodobé bydlení 
pro seniory a zdravotně postižené, ale 
i denní a týdenní stacionář (formou 
odlehčovací služby pro rodiny pečující 
o seniora či chronicky nemocného). Za-
řízení, které by zajišťovalo poradenskou 
činnost, sociální služby, rehabilitační 
a lékařskou péči odborníků-specialis-
tů formou ambulancí, a to nejen pro 
klienty domova, ale i pro ostatní občany 
Harrachova. Z mého pohledu je to přes-
ně to, co v Harrachově chybí. Měla jsem 
možnost blíže se seznámit s projektem 
Senior parku v Harrachově, který myslí 
na seniory i po stránce kulturní, vzdě-
lávací, nabízí spoustu volnočasových 
aktivit a programů….bylo by fajn, kdyby 
se něco takového povedlo zrealizovat.
Máte čas i na své koníčky? A na jaké?

Možná to bude znít jako klišé, ale 
momentálně je mým koníčkem rodina 
a práce, kterou dělám. Obojí mě naplňu-
je a uspokojuje. Ráda si jdu zalyžovat, 
projet se na kole či na bruslích…či se jen 
tak projít do přírody. Poslední dobou mi 
však moc volného času nezbývá.

J i ř í  E n d l e r

Moje práce není  povoláním, 
ale posláním

Foto: Archiv L. Kučerové
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Prodej chaty KORUNA 

P�edm�t prodeje: 
Chata Koruna, Nový Sv�t �p. 39, katastrální území Harrachov. 
Parcela st. 7, vým�ra: 991 m2, druh pozemku: zastav�ná plocha a nádvo�í. 
Parcela 51/3, vým�ra: 1659 m2, druh pozemku: ostatní plocha. 

Základní údaje o budov�: 
Chatu je možné provozovat celoro�n� s kapacitou cca 50 l�žek ve dvou, t�í a �ty� 
l�žkových pokojích. V roce 2003 byly rekonstruovány prostory kuchyn�. Budova je 
napojena na inženýrské sít�: el. sí� 230/400 V, zemní plyn, ve�ejný vodovod, 
ve�ejnou kanalizaci. 
Forma prodeje: výb�rové �ízení podle § 21 a násl. vyhl. �. 62/2001 Sb. a za 
podmínek stanovených prodávajícím, p�evod vlastnického práva podléhá souhlasu 
p�íslušného ministerstva. 
Termín podání nabídek: 27. �erven 2014 
P�edpokládaná výše kupní ceny: 3 300 000,- K� 
Prodávající stanovuje tuto cenu jako minimální cenu pro podání nabídky.  
Podrobné informace: www.nku.cz, tel.: 602 690 349 
 

 
 

INZERCE
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ZE SPORTU

Svaz lyžování Libereckého kraje – severská kombinace a skok 
na lyžích, jehož jsem předsedou, vyhlásil výsledky Krajského 
poháru za zimu 2014 pro předžáky, žáky a mladší dorostence. 
Protože byla špatná zima a závodů mnoho nebylo, započítal 
jsem do Poháru výsledky všech uspořádaných závodů. Nejvíce 
medailových míst získali závodníci ze Ski klubu Harrachov, LSK 
Lomnice nad Popelkou a JKL Desná v Jizerských horách. Pro 
zajímavost: Výsledky našeho KP jsou skoro stejné jako výsledky 
Českého poháru! Uvádím vždy 1.-3. místo a umístění harra-
chovských závodníků.

SKOK NA LYŽÍCH:
Předžáci:		
1.  Dominik Bláha, LSKL; 2. Martin Slavík, SKIH; 3. Jiří Pleštil, 
SK Ještěd Liberec; 4. Jakub Hnyk; 6. Matyáš Tajč; 10. Hynek 
Dostalík; 12. Dominik Lukeš 
Žáci 9 a 10 let:
1. Radim Sudek, LSKL; 2. Jiří Konvalinka, SKIH; 3. David Rýgl, 
LSKL; 10. Šárka Slavíková; 12. Miroslav Štěpánek; 16. Josef 
Slavík
Žáci 11 a 12 let:
1. Lukáš Kohlberger, JKLD; 2. František Lejsek, JKLD;  
3. Ondřej Salaba; 8. Jiří Konvalinka
Žáci 13 a 14 let:
1. Petr Šablatura, SKIH; 2. Matěj Čejchán, LSKL; 3. Ladislav 
Horáček, SKIH; 7. Radek Rýdl 

Dorostenci:
1. David Zemek, JKLD; 2. Ondřej Pažout, DULI; 3. Jan Vytrval, 
DULI; 4. František Slavík; 5. St. Dostál; 6. Jakub Zemek;  
9. František Holík – ten měl jen 1 závod, jinak startoval za starší 
dorostence.

SEVERSKÁ KOMBINACE:
Předžáci měli jen 1 závod, proto jsme KP nevyhlásili.
Žáci 9 a 10 let:
1. David Pešta, JKLD; 2. Radim Sudek, LSKL; 3. Jiří Konva-
linka, SKIH; 8.  Josef Slavík; 15. Martin Slavík; 16. Miroslav 
Štěpánek
Žáci 11 a 12 let:
1. Lukáš Kohlberger, JKLD; 2. Ondřej Salaba, SKIH;  
3. Jan Šimek, LSKL; 11.  Jiří Konvalinka
Žáci 13 až 14 let:
1. Ladislav Horáček, SKIH; 2. Petr Šablatura, SKIH; 3. Matěj 
Čejchán, LSKL; 8.  Radek Rýdl
Dorostenci:
1. Ondřej Pažout, DULI; 2. David Zemek, JKLD; 3. Jan Vytrval, 
DULI; 4. František Slavík; 5. Jakub Zemek; 8. St. Dostál -  
všichni vyrostli v Harrachově!
1.-3. závodník v každé kategorii obdržel medaili a krásný di-
plom, ostatní diplom.

Wo l f g a n g  S l a v í k ,  p ř e d s e d a  K S L ,  ú s e k  S L  a   S K

Vyhlásili jsme Krajský pohár

Dovolujeme si Vás oslovit s žádostí o podporu v sout�ži „Plníme p�ání senior�m“, kde je náš 

Domov d�chodc� Rokytnice nad Jizerou p�ihlášen s projektem „Mít si kde uva�it“: 

http://www.plnime-prani-seniorum.cz/cs/detail-prani/77-mit-si-kde-uvarit 

Z Vašich finan�ních p�ísp�vk� bychom rádi po�ídili kuchy�ský kout pro klienty z 2. patra, kde 

by si sami mohli uva�it kávu, p�ípadn� si ob�as n�co dobrého upéct a posed�t se svojí rodinou.  

Každý p�ísp�vek od dárce bude automaticky zdvojnásoben spole�ností Sodexo  (tj. p�isp�je-li 

dárce 100 K�, Sodexo automaticky p�idá další 100 K� navíc). 

Ve�ejná sbírka probíhá do 30. 6. 2014. 

 

V p�ípad�, že se náš projekt rozhodnete podpo�it a budete pot�ebovat potvrzení pro odpo�et 

z daní. U bodu �. 4 zaškrtn�te- Chci potvrzení o daru. 

 

P�edem d�kujeme za Váš finan�ní p�ísp�vek  

klienti a zam�stnanci Domova d�chodc� Rokytnice nad Jizerou 
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   ve středu 21. května se naši žáci zúčastnili soutěže Hlídky 
mladých zdravotníků, pořádané ČČK v Jablonci nad Nisou. 
Družstvo ve složení M. Vetro, N. Moravcová, T. Fantová, S. 
Dostalíková, G. Pospíšilová a náhradník M. Bulíček obsadilo 
z patnácti hlídek 9. místo. Na pěti stanovištích museli v ča-
sovém limitu ošetřit realisticky namaskované figuranty buď 
v bezvědomí nebo naříkající. Hodnotila se komunikace se 
zraněným, spolupráce týmu, správnost poskytnuté pomoci či 
zda hlídka zraněného spíše „nedorazila“. Povinnou součástí 
byly také nebodované aktivity připravené městskou policií, 
hasiči, Domem dětí Vikýř, vězeňskou službou, armádou 
a dalšími organizacemi. 
Děkujeme touto cestou panu Martinu Kmoníčkovi za pomoc 
s přípravou našich mladých zdravotníků.

A l e n a  B e r v i c o v á

   ve čtvrtek 22. května proběhla závěrečná konference pro-
jektu PASCO, kterého se naše škola v průběhu předchozích 
dvou let účastnila. Projekt nabízel nové pojetí experimentu 
ve výuce na ZŠ. Moderní formou  experimentů u žáků pro-
bouzel větší zájem o přírodovědné obory a zároveň ochotu 
zlepšit osvojení si probírané látky včetně nutnosti ovládnutí 
jisté manuální zručnosti při provádění experimentu i vtažení 
žáka do procesu vyučování. Celkově měl projekt za cíl zvyšo-
vání klíčových kompetencí žáků v návaznosti na „barvitost 
a živost“ výuky při experimentu. Hlavní cílovou skupinou 
byli žáci ze základních škol Pojizeří, kde sociálně-ekonomic-
ká data nejsou nijak příznivá (vysoká nezaměstnanost, nízké 
platové ohodnocení).
Projekt přinesl do zúčastněných škol moderní pohled na vý-
uku ve spojitosti s experimentem a žákům umožnil praktické 
ověření naučených znalostí, a s ohledem na výše uvedené 
jim poskytl dostatečně podnětné prostředí, jež může vést ke 
zvýšení zájmu o dané předměty, potažmo o celé vzdělávání. 
Bylo zapojeno 5 partnerských ZŠ, 22 učitelů a 545 žáků. Na 
závěrečné konferenci, která proběhla v Desné, byly předsta-
veny nejlepší učební materiály s využitím experimentálních 
metod v žákovském provedení. Členové konference hlasovali 
o vítězi, kterým se stal žák 9. ročníku naší školy Ondřej Bie-
mann pod vedením paní učitelky Mgr. Petry Šebelkové. Všem 
vyučujícím, kteří se nad rámec svých běžných pracovních 
povinností na tomto projektu podíleli Mgr. Lence Vytrval-
cové, panu učiteli Ivanu Bohatému a Mgr. Petře Šebelkové, 
děkuji. Děkuji také Ondřeji Biemannovi, který velice úspěšně 
reprezentoval naši školu a zasloužil se o získání prvního mís-
ta v hodnocení nejlepšího žákovského pokusného měření. 
Poděkování patří také paní starostce Evě Zbrojové, která 
nás přijela na závěrečnou konferenci a soutěž o nejlepšího 
řešitele projektu podpořit.         

H e l e n a  S t ř í b r n á ,  k o o r d i n á t o r k a  p r o j e k t u 
P A S C O  z a  Z Š  H a r r a c h o v

   dne 15. května se 1. třída zúčastnila exkurze do Muzea 
energií ve Velkých Hamrech. Nejprve se děti seznámily s no-
vým pojmem - co je to obnovitelný zdroj energie. Poté jim 
pan průvodce podrobně a trpělivě vysvětloval, jaké různoro-
dé zdroje energie může člověk využívat pro výrobu elektřiny 
z přírody. Žáci si také mohli některé z vynálezů např. vodní 
turbíny a šlapací kolo prakticky vyzkoušet.                                                                                                                     

B a r b o r a  Vo c e l o v á
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Foto: Archiv ZŠ
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Ondra Biemann a jeho učitelka Petra Šebelková
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STŘÍPKY ZE ŽIVOTA ŠKOLY

Jedním z nejlepších žáků 
místní školy je bezesporu 
Ondřej Biemann, žák 9. 
třídy. V minulých dnech se 
zúčastnil biologické olympi-
ády, ve které v krajském kole 
skončil na čtvrtém místě, 
ale byl jasně nejlepší mezi 
žáky základních škol. Stupně 
vítězů obsadili žáci vícele-
tých gymnázií. „Je to velký 
úspěch, Ondra je nesmírně 
bystrý a chytrý žák, má velký 
přehled. Takový žák dlouho 
v Harrachově nebyl,“ pěje 
superlativa na Biemanna 
jeho učitelka Petra Šebel-
ková.

Ondřej Biemann v Harra-
chově vyrůstá od malička 
a město, ve kterém žije, má 
velmi rád. I proto, že je obklopeno pří-
rodou, kterou miluje. „Mám rád příro-
du, botaniku, astronomii i fyziku. Velmi 
mě baví sport,“ říká Ondřej Biemann.

Je od přírody zkoumavý a vědy, které 
ho baví, jeho zvídavost umocňují. „Pří-
roda je krásná, baví mě koukat kolem 
sebe a zjišťovat, co všechno vidím, baví 
mě zoologie i botanika,“ prozrazuje 
Ondřej. A právě v biologické olympiádě 
dokázal plně uplatnit svoje znalosti. 
Začalo to tím, že za námi přišla Sabina 
(?), která se vrátila z víceletého gymná-
zia v Tanvaldu a řekla, že bychom mohli 
udělat na škole biologickou olympiá-
du. My s tím neměli moc zkušeností, 
ale pustili jsme se do toho. Sice se do 
biologické olympiády v základní škole 
přihlásila jen Gábina a Ondra, ale byla 
to pro nás nová zkušenost a jistě po-
dobné projekty začneme v Harrachově 
realizovat,“  tvrdí Šebelová.

Ze základního kola do okresního 
tedy postoupili jak Ondra, tak Sabina. 
Ondřej následně v okresním kole, které 
se konalo na gymnáziu U Balvanu 
v Jablonci, skončil třetí a postoupil do 
krajského kola, kde nakonec skončil 
čtvrtý. „Bohužel, všichni, kteří byli pře-
de mnou v Jablonci, mě porazili i v kraj-
ském kole,“ litoval Ondřej Biemann.

Aby se mohl biologické olympiády 
zúčastnit, musel nastudovat mnoho 
materiálu nad rámec běžné výuku. 
„Bylo to hodně náročné, dostal jsem 
studijní materiál v počtu sedmdesáti 
stran a musel jsem se vše naučit. Po 
okresním kole jsme si ještě dotiskli 

texty a studoval jsem další materiály, 
abych byl na okresní kolo co nejlépe 
připraven. Musel jsem se naučit více 
jak 400 obrázků rostlin a zvířat. Kolo se 
skládalo ze tří částí, teoretické, praktic-
ké a laborka. Moc mě to bavilo a mrzí 
mě, že není kolo celostátní,“ usmíval se 
Ondřej.

Harrachovského žáka, kterému jeho 
učitelka předpovídá vědeckou budouc-
nost, baví laborka. Na olympiádu si 
připravil pokus o rostlinných barvivech, 
který předváděl i na dnu otevřených 
dveří místní  ZŠ. Rád dělám různé po-
kusy i doma, to mě baví,“ přiznává žák. 

Kromě znalostí je Ondřej, podle Petry 
Šebelové, i rozený mluvčí. „Ondřej umí 
mluvit a věci umí dobře prezentovat, 
i proto jsme si ho vzali do Desné, kde se 
konala závěrečná prezentace projektu 
Moderní experiment ve školách Poji-
zeří. Toho se zúčastnilo pět škol, a to 
Harrachov, Velké Hamry, Desná a Jose-
fův Důl. Projekt byl zaměřený na práci 
nových přístrojů ve spojení s výpočetní 
technikou.  Na projektu pracovali peda-
gogové a Ondřej naši práci prezentoval, 
a úspěšně, vyhráli jsme,“ pochlubila se 
Šebelková.

Harrachovský projekt se týkal koroze 
železa. „Z mého pohledu to byl nejza-
jímavější pokus, který tam byl předvá-
děn, bylo to velmi zajímavé,“ sdělil svůj 
názor Ondřej.

Tomu se působení na ZŠ krátí velmi 
rychle. Před sebou má poslední měsíc 
a poté odejde do světa za vzděláním. 
„Harrachovskou školu mám rád 
a bude se mi stýskat. Dostal jsem se 
na Gymnázium F. X. Šaldy v Liberci, 

myslím, že to je ta správná 
škola pro můj další rozvoj. 
První rok je všeobecný, ale 
od druhého se již mohu 
specializovat na přírodo-
vědné obory, což jsem rád. 
Přidám si hodiny fyziky, 
biologie a matematiky 
a mohu si ubrat vědy hu-
manitní, češtinu, dějepis. 
Z gymnázia bych chtěl 
jít buď na matematicko 
fyzikální fakultu nebo na 
fakultu přírodovědeckou 
a astrofyzikální. Ale to je 
zatím vzdálená budouc-
nost,“ tvrdí Ondřej. Na 
gymnázium do Liberce na-
stoupí v září a bude bydlet 
na internátu. I proto se 
přihlásil do atletického 

oddílu v Liberci, protože by rád zůstal 
u sportu. „V současné době běhám na 
lyžích za harrachovský oddíl, ale atle-
tika mě láká, rád bych zkusil skok do 
dálky,“ nastiňuje plány žák.

Odchodu Ondřeje ze školy do jisté 
míry lituje i Petra Šebelková. „Mít ve 
třídě i na škole žáka jako je Ondra, je 
radost. Je inspirativní pro všechny děti 
kolem, ale i pro nás kantory. Je zvídavý 
a často mu nestačí běžný výklad, svými 
otázkami nás nutí připravovat něco 
navíc, z čehož já osobně mám velkou 
radost. I přesto, že je Ondřej chytrý 
a bystrý, berou ho i spolužáci, není v roli 
„šprta“. Všichni ho berou jako sobě rov-
ného, mnozí ho obdivují. Je to pozitivní 
a kladný vzor,“ je přesvědčena učitelka 
ZŠ Harrachov.  Ondřeje slova jeho 
pedagožky těší a přiznává, že mnoha 
dětem pomohl s doučováním a následně 
měl stejnou radost jako oni, když za své 
znalosti dostali pěknou známku. „Těší 
mě pomáhat, když mohu,“ usmívá se 
Ondřej.

Prázdniny, které ho čekají, má naplá-
novány a jen málo dnů bude k zastižení 
v Harrachově. „Poslední červnový týden 
jezdíme s oddílem na soustředění. 
Doufám, že pojedu na přírodovědné 
soustředění jako finalista krajského 
kola.  Jsem první náhradník a třeba 
někdo vypadne. Tam bych moc rád jel. 
Plánů je hromada, prázdniny rychle 
utečou a vždy si říkám, že jsem si je 
neužil. Třeba to letos bude jiné,“ uzavírá 
hovor Ondřej Biemann.

( e n d )

Ondřej Biemann zářil na olympiádě
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FOLKLOR - ZVYKY A PRANOSTIKY 

Moudra…(o dětech)
Dobré matky střílejí své manžely lukem a šípy - aby nebudily děti.
Když dobře vychováme děti, musíme se smířit s tím, že se bez nás obejdou.
Všichni víme, jak vychovávat cizí děti.
Děti rozumějí svým rodičům právě tak málo jako rodiče svým dětem.
Mít děti není ještě pojistkou proti opuštěnosti. 
Štěstí je jako malé dítě. Musí se neustále držet za ruku a podpírat.
Kdo nikdy nebyl dítětem, nemůže se stát dospělým.
Láska bez dětí je lepší než děti bez lásky.
Buď vždy pravdivý, zvláště však k dítěti. Splň vše, co mu slíbíš, 
abys je nenaučil lži.

Významné dny:
  2. 6. 1922    zemřel Josef Václav Myslbek – český sochař 
  3. 6. 1924    zemřel Franz Kafka – pražský německý prozaik
  7. 6. 1953    narozena Libuše Šafránková – česká herečka
12. 6. 1840    narozen Jakub Arbes – český spisovatel a novinář
12. 6. 1930    narozen Adolf Born – český grafik, ilustrátor
19. 6. 1905    narozen Jiří Voskovec – český herec, dramatik, režisér
19. 6. 1942    zemřel Alois Eliáš – československý generál
21. 6. 1949    zemřel Heliodor Píka – československý generál
30. 6. 1942    zemřela Františka Plamínková – česká novinářka a politička

ČERVEN
Když svatojánská muška pěkně se leskne a svítí, bude počasí pěkné 
a můžeme do přírody na tanec jíti. Není-li ji však do svatého Jana 
viděti, budeme v chladnu a dešti doma seděti.

Kopretina bílá
Odolná květina, která naše louky zdobí svými žlutobílými květy 
od května do října. V herbáři našich babiček je také nazývána jako 
oko, slunéčko, svatojánské kvítko nebo husička a v křesťanské 
tradici byla kopretina zasvěcena Máří Magdaléně. V lidovém 
léčitelství pomáhala kopretina léčit černý kašel, astma a ženské 
problémy spojené s menopauzou. Avšak sloužila také při rituá-
lech, obřadech, věštění či se přidávala do kadidel a své využití si 
našla dokonce i v kuchyni. Zvláštní však je, že skot se kopretině 
vyhýbá a konzumuje ji, když už není nic jiného na výběr – tento 
jev je přisuzován obsahu flavonových glykosidů a anthokynové-
ho glykosidu chrysanthemin, ale naproti tomu tyto látky nevadí 
kozám, ovcím a koním, pro které jsou kopretiny na pastvě jejich 
vyhledávanou pochoutkou. Zatímco u nás kopretiny louky zdobí, 
tak např. farmáři ve Skotsku za ně byli vystavováni pokutám, 
protože kopretiny prý byly známkou zanedbaného pole. U nás je 
asi ponejvíce známa jako ukazatel zamilovanosti – však asi každý 
z nás měl období trhání plátků kopretin s odříkáváním „má mě 
rád, nemá mě rád“.
  S t r a n u  p ř i p r a v i l a  L e n k a  S t e h l í k o v á 
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Svatojánské lázně
Místo s tajemným nádechem leží cca 1,5 

km od Hlinska a stalo se hojně vyhledáva-
ným díky svému údajně léčivému prame-
nu, kde se už v roce 1620 lidé koupelemi 
v této vodě zázračně uzdravovali. Léčivých 
účinků pramene využívali nejen lidé 
prostého původu, ale posléze i panského. 
Např. manželka držitele Rychmburské-
ho panství Františka Berková z Dubé 
a Lipého zde na počest svého uzdravení 
nechala postavit u pramene kapličku sv. 
Jana Nepomuckého, která sloužila i ke 
kulturním zážitkům v podobě divadelních 
představení, koncertů či tanečních zábav 
v přírodě – ty se zde konaly ještě do 30. let 
minulého století. Kaplička tu stojí do dob 
dnešních a za svými zdmi ukrývá tento 
léčivý pramen a každoročně na svátek sv. 

Jana Nepomuckého se zde na prostranství 
pod lípou koná mše svatá.

Kostel sv. Jana Nepomucké-
ho na Zelené hoře

Kostel, který je zařazen na Seznam 
světových kulturních a přírodních pa-
mátek UNESCO, byl postaven v letech 
1719-1722 k poctě Jana Nepomuckého. 
Půdorys kostela je ve tvaru pěticípé hvěz-
dy, inspirace pro architekta Santiniho prý 
vycházela z legendy, jež praví, že v místě, 
kde Jan Nepomucký utonul, se objevila 
koruna z pěti hvězd, proto tedy Santini do 
svého projektu zanesl celkově pětkovou 
symboliku (5 vchodů, 5 oltářních výklen-
ků, 5 hvězd, 5 andělů na hlavním oltáři).   
A už při jeho stavbě se zde událo několik 
zvláštností, např. že se při výkopu nad mís-

tem stavby za bílého dne rozzářila jasná 
hvězda. Interiér kostela je zdoben kruhem 
zrcadel a praví se, že pokud se postavíme 
do přesného středu zrcadlového kruhu, 
budeme neviditelní pro zlé mocnosti 
a zvuk zvonů umístěných v kaplích ambitu 
prý očišťuje místo od zlých sil.

NENÍ BYLINA, ABY NA NĚCO NEBYLA…

TAJEMNÁ MÍSTA NAŠÍ ZEMĚ
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V této rubrice jsou zveřejňováni ti jubilanti, kteří v letošním roce oslaví kulaté nebo půlkulaté
výročí svého narození, a to počínaje šedesátkou a více. U osob nad osmdesát let pak zveřejňujeme 
každý rok. Ti z Vás, kteří si nepřejete, aby Vaše maličkost byla ve společenské kronice zmíněna, sdělte, 
prosím, svůj požadavek redaktorovi Jiřímu Endlerovi na telefonní číslo 724 290 784.

Měsíc červen 2014
Květoslava Sušková . . . . . . . . . . . . . . .83
Ivanka Machová . . . . . . . . . . . . . . . . . .70   
Radko Prouza . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . 60
Karel Zbroj . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V š e m  j u b i l a n t ů m  p ř e j e m e  d o  d a l š í c h  l e t  m n o h o 
r a d o s t i ,  p o h o d y  a   p ř e d e v š í m  p e v n é  z d r a v í .

INZERCE

Prodám auto NISSAN SERENA, modrá metalíza  za 37 000,- Kč /hoto-
vě, STK do 4/2016, benzín, nízká spotřeba, el. ovládání předních oken, 
klimatizace, rádio, 8 míst, vhodné i na přespání, nebourané, spolehlivé, 
letní i zimní pneu na discích, nový chladič 2013, rok výroby 1999, najeto 
230 tis. km - email: lida@harcubova.cz

Pronájem

Prodej

Rozprodám veškeré vybavení domu v Harrachově. Nábytek, ledničku, 
televizi, historické sáně „vlček“. Dále oblečení, (dámské, značkové-pro 
štíhlejší), ubrusy, povlaky, sklo, porcelán, dětské knihy atd. Vše zánovní 
a kvalitní. K prohlídce od 10. května. 
Po předchozí dohodě na tel.: 723 823 727.

Pronajmu byt o velikosti 1+kk po celkové rekonstrukci, nová koupelna, 
nová kuchyň, kůlna, 2x půda a sklep. Byt pronajímám včetně paliva (dříví 
a uhlí), nájem činí 4 300,-; k pronájmu se platí 300,- záloha na vodu. 
Předem bereme jednu vratnou kauci ve výši 4 600,- informace Ladislav 
Mikič, Příchovice 589, 468 48  Kořenov.

Nabízím k pronájmu obchodní místo v centru Harrachova /plocha  80 
m2/. Volné od 1. dubna.2014. Ostatní sdělím na tel: 603452261 
e-mail: z.stransky@volny.cz. 

Pronajmu dlouhodobě byt 2+1 (74 m2) v nájemním domě v Harrachově. 
Podkrovní, mezonetový byt. K dispozici parkovací místo, zahrada s altánem 
a ohništěm. Zděný dům po celkové rekonstrukci, v klidné části obce. Tel.: 
481 529 400, nebo mobil 721 542 085.

Pronajmu dlouhodobě byt 1+1 ( 37 m2) v nájemním domě v Harrachově. K dis-
pozici parkovací místo, zahrada s altánem a ohništěm. Zděný  dům po celkové 
rekonstrukci, v klidné části obce. Tel. 481 529 400, nebo mobil 721 542 085.

Hledám dlouhodobý pronájem malého bytu v lokalitě Harrachov, nájem 
max. do 4 000 Kč. Mobil.: 777 671 299

Pronajmu byt v Kořenově, dlouhodobě, ve slušném domě, možnost  přihlá-
šení: krejcu@seznam.cz, tel: 777 316 910

Prodám byt 2+kk, nové plynové etážové topení a ohřev vody, nová  koupelna 
a WC. Sklep, půda, kolna a malý pozemek cca 30 m2. Cena dohodou, 
tel.: 731 953 592.

Prodám řadový, slunný, jednopatrový dům v Harrachově na Hřebence, 
(pod bývalým penzionem Ludmila), renovovaný, (2 koupelny v mramoru), 
se zahradou, garáží a prostory v suterénu, dva balkony, dvě terasy  v příze-
mí, (východ, západ). Nové plynové topení, krb. Volný ihned. Více info na 
tel.: 723 823 727.

Rozměry plošné inzerce HZ

1/1 - celá strana - 190 x 270 mm (š x v)

1/2 - půl strany na výšku - 95 x 270 mm (š x v) 
1/2 - půl strany na šířku - 190 x 135 mm (š x v)

1/4 - čtvrt strany na výšku - 95 x 135 mm (š x v)
1/4 - čtvrt strany na šířku - 190 x 65 mm (š x v)

1/8 - osmina strany na výšku - 95 x 65 mm (š x v)

CENÍK KOMERČNÍ INZERCE V HARRACHOVSKÉM ZPRAVODAJI

Ceník
   celá strana 1/1     1000,- Kč
   půl strany 1/2     600 ,- Kč
   čtvrt strany 1/4     400,- Kč
   osmina strany 1/8     200.- Kč

Ceny jsou uvedeny bez DPH 20% 

Při opakované inzerci ve více vydáních HZ je automaticky 
poskytována sleva. HZ vychází v počtu 300 kusů a trvale  
je umístěn na webových stránkách města. 

Kontakt na redaktora Jiří Endlera: tel. 724 290 784, nebo 
 e-mail: zpravodaj@harrachov.cz
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NOVÉ KNIHY V MĚSTSKÉ KNIHOVNĚ

Milí čtenáři a přátelé městské knihovny. 
Červen je nádherný měsíc. Kolem 21. června začíná na severní polokouli léto, a to je pro nás radostná zpráva. Spousta z nás jezdí 
na dovolené, je krásné počasí, děti dostávají vysvědčení a těší se na dva měsíce prázdnin.

POZOR: OD 16. do 27. 6. knihovna uzavřena z důvodu výběru řádné dovolené!!
Pro dospělé čtenáře                                                                                      

Petrusová, Kateřina – Zakázaná přitažlivost 
Senátorova dcera Emily má po krk života ve skleníku a potají odjede do New Yorku. Záhy je však 

vypátrána a musí se rozhodnout: buď se vrátí domů nebo zůstane, ale pod stálou ochranou nepří-
stupného bodyguarda Henryho Trovata. Emily je rozhodnutá Henryho přesvědčit, aby ji nechal 
být, vše jim však začnou komplikovat city a především děsivý vánoční dárek, který jí pošle neznámý 
šílenec

Khoury, Raymond – Rasputinův stín
Píše se rok 1916. Horníky v dole na Urale náhle zachvátí podivné šílenství a navzájem se povraždí. 

Nikdy se bohužel nepodaří zjistit, co bylo příčinou děsivého krveprolití: než totiž stačí mrtvá těla 
vychladnout, neblaze proslulý důvěrník carské rodiny Grigorij Rasputin vyhodí důl do povětří. Proč 
vlastně prodléval v tomto nehostinném kraji? A proč mu tolik záleželo na tom, aby zlikvidoval všech-
ny důkazy?

Kinney, Jeff – Deník malého poseroutky 8 – Fakt smůla 
Gregu Heffleymu ujíždí půda pod nohama. Jeho nejlepší kamarád Rowley Jefferson se na něj vy-

bodnul a najít si nové kamarády bude fakt fuška. Aby obrátil štěstí na svou stranu, Greg se rozhodne, 
že zariskuje a nechá svá rozhodnutí na náhodě. Bude mít kliku, nebo se mu smůla bude lepit na paty 
až do konce života?

Soutěže pro děti
Protože budou mít děti prázd-
niny, soutěže neprobíhají. Nové 
soutěže a aktivity připravuji na 
měsíc září. Těšte se!
Za měsíc duben v soutěži Veliko-
noční nebyly téměř žádné chyby, 
ale ocenila jsem děti i s 1 chybou: 
Anna Stejskalová, Adrian 
Zapletalík, Jakub Gabčo, Adéla 
Čermáková.
Aktivitu – vyrob vajíčko a vylušti 
křížovku splnila dvě děvčata 
–Anna  Stejskalová a Simona 
Berková. Dívky dostaly krásné 
plyšáky.
Křížovku vyluštili – Jakub  Bu-
líček, Veronika Nemeškalová, 
Jakub Gabčo, Veronika Kmoníč-
ková, Helena Ulrychová, Adéla 
Čičáková.

www.harrachov.cz/mesto/knihovna-harrachov.asp
Nový e-mail knihovny:  knihovna@harrachov.cz
Tel. číslo: 481 529 603

Román kriminální 
Goffa M. – Bez těla
Román špionážní
 Khoury R. – Rasputinův stín
Severská detektivka
Enger T. – Instinkt dravce
Román napínavý pro ženy
Petrusová K. – Zakázaná přitažlivost
Román historický
 Whitton H. – Anežka Česká
Román historický detektivní
Vondruška V. – Ještě že nejsem kat
Román pro ženy
Jakoubková A.- Manžel v domě není 
pro mě
Historická romance
Ashworth A. – Svůdný vévoda
Životopis
Bittnerová M. – Utajené životy slav-
ných Češek

Vzpomínky
Cibulka A. – Černobílé idoly 3
Naučná publikace
Frej D. – Detoxikace pro dlouhý život
Příručka
Řehák T. – Neocenitelné služby 
knihovny a jak je ocenit
Fantasy Sci-fi
Vasiljev V. - Technik velkého Kyjeva
Detektivní příběh pro děti
Wilkins K. - Příšera v mlze
Humorný příběh pro chlapce
Kinney J.-  Deník malého poseroutky 8
Příběh o baletu
Bussell D. – Malá baletka Ela a dobrá 
víla
Komiks
Johnson D. - Sindibád námořník
Komiks pro děti
Davis J. – Garfield přežije nejsilnější

Pro děti                                                               

Nové knihy

Pokud máte knihy, které byste chtěli ze své knihovny vyřadit a jsou v dobrém 
stavu, můžete je věnovat městské knihovně! Dovolenkový měsíc červen 

přeje Kateřina Fejtová!
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INZERCE

Něco málo o naší nabídce:
•	 Masáže:  

klasická-aromamasáž-baňková-čokoládová-medová-masáž lávovými kameny. Masáže obecně přispívají k podpo-
ře fyziologických pochodů, posílení zdraví, uvolnění svalů a zvýšení celkové odolnosti 

•	 Zábaly:  
rašelinové, které jsou dobré při revmatismu, artróze, bolestech zad a páteře. Medové jsou dobré při bolestech 
kloubů a svalů, bolestech hlavy a migréně, při revmatických onemocněních Parafínové slouží ke zlepšení  pohyb-
livosti kloubů ruky, zmírnění kloubních bolestí, zvláčnění pokožky ruky 

•	 Inhalace vincentkou zlepšuje průchodnost dýchacích cest, usnadňuje vykašlávání, zlepšuje funkci sliznice dýcha-
cích cest kyslíková terapie zlepšuje koncentraci a paměť, zpomaluje stárnutí buněk, zklidňuje nervový systém, 
odstraňuje bolest hlavy a migrény

•	 Koupele:  
Perličková - uvolnění pohybového aparátu, zlepšení prokrvení končetin  
Podvodní masáž - celková relaxace organismu, uvolnění svalů a kloubů, odstranění únavy 

•	 Kosmetické ošetření pleti-úprava obočí - barvení obočí a řas-depilace horního rtu a brady.
•	 P-SHINE- Výživná japonská manikúra
•	 Suchá pedikúra způsob, jak zlepšit vzhled svých nohou a nehtů.
•	 Z kadeřnických služeb můžete využít:  

pánské, dámské a dětské stříhání, melírování, barvení, foukaná, vodová 
a trvalá ondulace, maska a společenské účesy

Veškeré objednávky přijímáme na telefonním čísle:  
+420 481 528 152 nebo na recepci hotelu.

Ingtours cestovní kancelář, která je specialistou 
na tuzemské, lázeňské, relaxační a wellness po-
byty v České a Slovenské republice, měla do této 
doby provozovnu ve Vrchlabí. 
Od 1.6.2014 se nachází ve Wellness hotelu  
Svornost v Harrachově.
Pobyty lze objednávat na níže uvedené kontakty:
Pevná linka: +420 499 453 627, +420 499 453 629
Mobil: +420 702 093 596, +420 702 093 598

www.hory-krkonose.cz, www.hotel-pension.cz, www.ingtours.cz, www.wellness-tip.cz

Wellness hotel Svornost
V hotelu je k dispozici krytý bazén, fitness, stolní tenis, 
vodní masáže, herna, dětský koutek, billiardové stoly, per-
ličkové koupele, dámské a pánské kadeřnictví. Lázeňskou 
péči poskytujeme ve vlastním Wellness centru s využitím 
široké nabídky léčebných procedur.

Nabídka práce:
Hledáme kuchaře, servírku.
Ubytování a strava zajištěny!
Bližší informace na  
provoz@hotelsvornost.cz 
nebo na Tel: 602 459 723.
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POZVÁNKY

PŘIVÍTÁNÍ KATEŘINY Z REDERNU
TĚLA    ATMO MUSIC

náměstí Dr. E. Beneše

DOBOVÝ TANEC, DIVADLO, HUDBA,
ŠERM A KEJKLÍŘI

VÝROBKY, POTRAVINY,
ATRAKTIVNÍ TURISTICKÉ

DESTINACE

UMĚLECKÉ ATELIÉRY,
TVŮRČÍ DÍLNY, DĚTSKÉ DIVADLO,

SPORTOVNÍ HRY

REGIONÁLNÍ
TRŽNICE

náměstí Dr. E. Beneše

KREATIVNÍ
PARK

Galerie Lázně

Liberecký kraj a statutární město Liberec společně uvádějí

náměstí Dr. E. Beneše

9:00 – 22:00
14. 6. 2014 Liberec

BIG O‘BAND+JAN KŘÍŽ      EXIL 51      DIVADLO F. X. ŠALDY      ŽIVÁ PAMĚŤ      TAKT
ŠTĚPÁN MAGIC      LIBERECKÉ HRY      IUVENTUS GAUDE!      BEATBOX      NAIVNÍ DIVADLO      NAUTICA
VOLANICKÉ MAŽORETKY     STARLACH     TALK SHOW MARTINA KRAUSE     DIXIELAND LIBEREC     a mnoho dalších

VSTUP
ZDARMA

Science show IQ Landia

Harrachov.cz

Pro přátele a členy spolku Zrnko naděje k výročí pátého společného 
výletování po Harrachově a okolí je na sobotu 21.6. připraven výlet 
plný her a překvapení. V neděli 22.6. beseda s hosty - paracyklistika, 
společenské hry aj.

21. - 22.6. 2014
Harrachov bez bariérH h b b iéH h b b ié

Zrnko naděje21. - 22.6. 2014
Hosté: D, Vondráček a J. Hindr

HOTEL SKICENTRUM

PENSION K
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